

ДЕНЬ ЗНАНИЙ-2009

На студенческой планете вновь сентябрь!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В торжественной церемонии открытия памятной доски приняли участие губернатор, председатель правительства Орловской области А.П. Козлов, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков, член Совета Федерации от Орловской области Е.С. Строев, почетный гражданин Орловской области Н.А. Володин, коллеги, друзья, соратники А.А. Мерцалова, студенты ОРАГС.



маторов для новой России нашла поддержку у тогдашнего главы региона Е.С. Строева, а потом на федеральном уровне. Академия живет и выполняет свое предназначение, и в память о первом ректоре Анатолии Александровиче Мерцалове надо сделать все, чтобы академия не просто сохранилась, а получила развитие, новое дыхание.

Правительства РФ Анна Неделина и Евгения Гололобова.

В завершение церемонии вдове Анатолия Александровича Г.И. Мерцаловой вручили диплом, удостоверение и знак члена корреспондента Академии естественных наук ее супруга, который, получив соответствующее звание, при жизни не успел получить нужных свидетельств.

Встречу с Орловским государственным аграрным университетом губернатор области, а также помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе А.Л. Парамонов, главный федеральный инспектор, полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе В.В. Кабанов, директор департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства РФ В.В. Нунгейзер, от себя добавил:

ВЫ ЖИЗНЬ ХРАНИТЕ НА ЗЕМЛЕ

Завершающим этапом посещения стал Орловский государственный аграрный университет. За последние десятилетия этот вуз превратился в крупный учебно-научный комплекс. В ОГАУ ведется подготовка специалистов по 19 образовательным программам ВПО и семи программам СПО, 10 направлениям бакалавриата и шести направлениям магистратуры.

В рамках реализации инновационной образовательной программы в университете созданы и приступили к работе семь новых учебных, научно-исследовательских лабораторий, в том числе инновационный научно-исследовательский испытательный центр, состоящий из шести лабораторий.

Ректор ОГАУ, вице-президент РАСХН Н.В. Парахин отметил, что большую помощь в создании комплекса оказали министр сельского хозяйства Е.Б. Скрынник и губернатор области А.П. Козлов. Выступавший подчеркнул, что, создавая этот комплекс, университет закладывает основу для подготовки кадров нового поколения, создаст условия для того, чтобы на поля Орловской области

практический опыт. И многие из них — 180 человек — работали на полях, убирали хлеб, внося свою конкретную трудовую лепту в общий орловский каравай. Поздравления приняли лучшие комбайнеры — студенты разных курсов.

Поздравил «аграрников» губернатор А.П. Козлов. Обращаясь к студентам, он сказал: «Вы знаете, что Орловщина является аграрным краем, и, по существу, аграрная отрасль у нас сейчас является единственной точкой роста. У вас есть большие перспективы».

Поздравительную телеграмму министра сельского хозяйства Е.Б. Скрынник зачитал директор департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства РФ В.В. Нунгейзер, от себя добавил:

— Вам очень повезло, вы поступили в университет, в котором сконцентрированы лучшие профессорско-преподавательские кадры, где есть прекрасная материальная база, где есть возможность сочетать получение знаний с прекрасным практическим опытом. У вас, таким образом, есть возможность почувствовать, что агропродовольственный комплекс — это наиболее динамично развивающаяся отрасль, в которой вы имеете непосредственное отношение.

Тепло и поэтично поздравил студентов архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, сказав:

— Вы готовитесь сотрудничать со Всевышним в сохранении и украшении жизни на земле. Сказано: «Хлеб наш насущный подавай нам на каждый день», но, чтобы этот хлеб был каждый день на столе, нужны святые руки земледельца и участие науки. Желаю вам Божьей любви в сердце к земле. Да дарует вам Господь радость и твердую уверенность, что вы на правильном пути — самом миролюбивом и благородном — пути кормильца своего народа.



Университет тесно сотрудничает с бизнес-сообществом (ЗАО «Орловская объединенная зерновая компания», ЗАО «Славянское» Верховского района, ОАО «Орелгазпромстрой», СГЦ «Знаменское» и др.) Открыто 48 филиалов кафедр на производстве.

В университете работают 60 докторов и 240 кандидатов наук. 60 профессоров-преподавательского состава с ученой степенью составляют 68%.

пришли специалисты со знанием новых ресурсо-сберегающих технологий, которые позволяют выращивать рекордные урожаи. Ректор университета не без гордости заметил, что в этом году на первый курс поступило жителей Орловской области 72%, 37% — выпускники средних специальных учебных заведений, профессионально-технических училищ колледжей. Это те, кто уже знает, что такое сельское хозяйство, и имеет

Елена ГУСЕВА, Анжела САЗОНОВА, Фото Андрея САСИНА и Сергея МОКРОУСОВА.

АКТУАЛЬНО

Сегодня состоится собрание акционеров ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация», на котором будут подведены итоги ее работы за прошедший период. По информации, которой располагает наша газета, вряд ли эти результаты получат хорошую оценку.

Дома в мечтах и наяву

Напомним, что многие орловцы с надеждой восприняли областную целевую программу строительства малоэтажного жилья на 2008—2010 годы. Ее оператором стало ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация». На реализацию программы были выделены средства из областного бюджета. Ее целью было создание привлекательных условий для населения (в том числе за счет бюджетных средств) для осуществления малоэтажного строительства, включая механизм ипотечного кредитования. Планировалось, что за три года 4,5 тысячи орловских семей обзаведутся собственными домами.

Генеральный директор ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация» К.И. Федотов не раз в своих интервью бравро рассказывал, что делается для реализации программы, приглашал орловцев пострить «дом своей мечты». Однако на дворе уже осень 2009 года. А несколько тысяч построенных домов так и остались в мечтах самой «Орловской инвестиционной ипотечной корпорации»? И, наверное, в этих самых бравурных докладах «великого строителя всех времен и народов» Константина Федотова? Хотя задача по развитию строительства малоэтажного жилья, бо-

лее дешевого по сравнению с квартирами в многоэтажках, по-прежнему является одной из самых актуальных как в нашей области, так и во всей России. Причиной «пробуксовки» областной целевой программы строительства малоэтажного жилья, насколько нам известно, вряд ли можно считать только кризис.

По имеющейся у нас информации, сегодня на собрании акционеров будет избран новый состав совета директоров ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация». И это будет не Константин Федотов.

Видимо, это сильно возмолвало Константина Ивановича. Иначе чем можно объяснить вчерашнее обращение к СМИ, разосланное по электронной почте, о том, что он сам слагает с себя полномочия генерального директора ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация»? И как это он сам с себя слагает полномочия? Или это, возможно, просто лукавство? «Великий строитель» нашего времени решил уйти, громко хлопнув дверью? Может быть, Федотов решил остаться в памяти орловцев героем? Ну какой же геройизм? Может быть, прокуратуре следует рассмотреть итоги деятельности этого деятеля?

Л. МИХАЙЛОВА.

В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Совещание с региональными отделениями политических партий

Избирательная комиссия Орловской области провела совещание с представителями региональных отделений политических партий по вопросу реализации Федерального закона «О гарантиях равенства парламентских партий при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами».

Председатель Избирательной комиссии Орловской области Евгений Николаевич Щендригин отметил, что с 1 сентября 2009 года начался новый этап в отношениях между партиями и организациями телерадиовещания: вступают в силу положения федерального закона, устанавливающие равные возможности парламентским партиям при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами. Контроль за обеспечением равного предоставления эфирного времени парламентским партиям при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами. Контроль за обеспечением равного предоставления эфирного времени парламентским партиям при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами.

Приняв участие в совещании директор филиала федерального государственного унитарного предприятия «Всеороссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Орел» Николай Куревин рассказал собравшимся о порядке и методике учета эфирного времени. Эти основополагающие документы разработаны и утверждены Центральной избирательной комиссией России. Он подчеркнул, что методические указания едины на территории Орловской области — шесть (количество избирателей — 1832), на территории Россошенского сельского поселения — шесть (количество избирателей — 1321).

Открыты специальные выборные счета для финансирования избирательных комиссий. Образованы избирательные участки (на территории Протасовского сельского поселения — три (количество избирателей — 926), на территории Россошенского сельского поселения — шесть (количество избирателей — 1832), на территории Никольского сельского поселения — три (количество избирателей — 1321).

Принято решение о приеме предложений по формированию участковых избирательных комиссий по выборам глав муниципальных образований. Прием предложений будет осуществляться с 1 по 10 сентября 2009 года (формирование — с 11 по 13 сентября 2009 года).

Консультант комиссии Ольга Кашаева представила результаты проверки, осуществляемой Избирательной комиссией Орловской области, ежеквартальных сведений о поступлении и расходовании средств региональных отделений политических партий за второй квартал 2009 года и предложила в кратчайший срок устранить выявленные нарушения.

Итоги совещания подвел председатель Избирательной комиссии Орловской области Евгений Николаевич Щендригин.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ГВАРДИИ



Всегда верны Отечеству

В целях возрождения и развития воинских традиций Отечества, повышения престижа военной службы в соответствии с Указом Президента России В.В. Путина № 2032 от 22 декабря 2000 года 2 сентября отмечается День российской гвардии.

Гвардией традиционно называли отборную, привилегированную, лучше других подготовленную часть войск. По большому счету институт гвардейцев известен столько, сколько существует государство и армии. Отборная, привилегированная часть войск существовала еще в Древней Греции (священная дружина), в Древней Персии (корпус бессмертных), в Древнем Риме (преторианцы). И везде в ходе военных действий они выполняли наиболее сложные и ответственные задачи.

Точная дата образования российской гвардии неизвестна. Однако официально, на основании «Хроники Российской императорской армии», было установлено именован Преображенский и Семеновский полки гвардией с 22 августа (2 сентября по новому стилю) 1700 года (день выступления в поход к Нарве). В дальнейшем число гвардейских частей становилось больше.

Первые гвардейцы блестяще проявили себя в Северной войне 1700—1721 годов. Нарва, Полтава, Гангут и Гренгам — географические «отметки» их беспримерной славы. Первое боевое крещение русская гвардия получила в сражении под Нарвой. Утром 19 ноября 1700 года шведские войска атаковали не имевшие боевого опыта русские полки и вынудили их отступить. Лейб-гвардии Семеновский и Преображенский полки встали стеной перед наступающими шведами. Благодаря мужеству и самоотверженности гвардейцев часть армии была спасена. Гвардейцы участвовали в Персидском походе 1722—1723

годов, русско-турецких и русско-шведских войн. В то же время гвардейцы зарекомендовали себя надежным оплотом царя-реформатора в проведении всех осуществляемых им преобразований. Главное — первенцы гвардии возглавили строительство регулярной армии. До образования военно-учебных заведений гвардия была школой подготовки офицерских кадров.

Во второй половине XVIII — начале XIX века гвардейцы представляли собой серьезную политическую силу. Они выступали движущей силой дворцовых переворотов.

Русская гвардия включала в себя части всех родов войск и флота и считалась элитой армии. Гвардейцы принимали участие практически во всех военных мероприятиях государства Российской империи. Своей стойкостью и храбростью они заслужили славу не только в своем Отечестве 1812 года.

Гвардия участвовала в войнах с наполеоновской Францией, в Отечественной войне. Особенно отличилась войска гвардии в ходе русско-турецкой войны 1877—1878 годов при взятии Плевны, в сражении под Горным Дубняком. Гвардейцы героически сражались за освобождение болгарского народа от многовекового турецкого ига, проявляя при этом чудеса храбрости и отваги. Так, в декабре 1877 г. гвардейские егеря, прикрывая проход через горы, только за две недели потеряли в боях 511 человек, но не отступили ни на шаг.

Серьезным испытанием для русской гвардии стала Первая мировая война. Трехлетняя



По Невскому проспекту в городе-герое Ленинграде идут гвардейцы.

боя и последовавшие за ней революция, Гражданская война стали трагическими и послужили страницами в истории императорской гвардии. С приходом к власти большевиков в 1918 году гвардия перестала существовать. С момента создания гвардии военной формой гвардейцев являлась символами чести, достоинства, дисциплины и храбрости. Святы берегли гвардейцы честь своего полка, его древние традиции. Первейшим долгом каждого гвардейца была защита воинского знамени части. Эти и другие славные традиции русской гвардии продолжили советская и российская гвардии.

Советская гвардия родилась 18 сентября 1941 года в ходе сражения под Ельней. Четыре мотострелковые дивизии (100-я, 127-я, 153-я и 161-я, командиры — генерал-майор И. Руссиянов, полковники А. Акименко, Н. Гаген, П. Моск-

витин) «...за боевые подвиги, организованность, дисциплину и примерный порядок» приказом Народного Комиссара Обороны СССР № 308 были переименованы в гвардейские — 1-ю, 2-ю, 3-ю и 4-ю соответственно. 100-я стрелковая дивизия — одна из старейших в Красной Армии. Ее боевые традиции были заложены на фронтах Гражданской войны. В 1940 году воины дивизии сокрушили линию Маннергейма на Карельском перешейке. Вступившая в бой 26 июня 1941 года, она за двое суток разгромила два вражеских полка: танковый и пехотный. Решающим экзаменом на звание гвардейской стали для дивизии бои на Ельнинском выступе, продолжавшиеся около месяца. Будущие гвардейцы сделали то, что от них требовалось: сковали крупные вражеские силы, очистили от врага часть советской территории, способствовали освобожде-

нию Ельни — первого советского города, который немцы вынуждены были оставить.

Гвардия Великой Отечественной — это плеяда героев. В их числе — дважды Герой Советского Союза В.С. Петров, командовавший 248-м гвардейским истребительно-противотанковым артиллерийским полком и после потери обеих рук. Все три Звезды Героя Советского Союза знаменитый летчик А.И. Покрышкин получил в составе 16-го гвардейского истребительного авиационного полка. В 63-м гвардейском истребительном авиационном полку, воевавшем в составе 16-го гвардейского истребительного авиационного полка, воевал воевода полка, воевавший в составе 16-го гвардейского истребительного авиационного полка. В 63-м гвардейском истребительном авиационном полку, воевавшем в составе 16-го гвардейского истребительного авиационного полка, воевал воевода полка, воевавший в составе 16-го гвардейского истребительного авиационного полка.

Гвардия Вооруженных сил Российской Федерации являлась преемником и продолжателем боевых традиций своих предшественников. Гвардейцы начала XXI века верны законам гвардии, выработанным и закрепленным их предшественниками. Неотъемлемые черты гвардейца — патриотизм, верность военной присяге. Гвардейские части и соединения — гордость Вооруженных сил России, образец того, какими должны быть наши армия и флот. Их воля к победе неукротима, наступательный дух неиссякаем.

Подготовил Антон УХИН.